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Pētījuma norise

ꟷKabineta pētījums (Desk research): 

2023. gada 15. maijs – 2. septembris

ꟷPadziļinātās intervijas (IDI):

2023. gada 30. maijs – 12. jūnijs

ꟷAptauja internetā (CAWI):

ꟷPriekšizpēte: 2023. gada 16. – 18. maijs

ꟷPamata pētījums: 2023. gada 17. – 20. jūlijs

ꟷTelefonintervijas (CATI):

ꟷPamata pētījums: 2023. gada 4.– 25. jūlijs

2023. gada 15. maijs – 2. septembris

1. Nacionālo mediju tirgus Latvijā izpēte

• Oficiāli pieejamās informācijas apkopojums 

• Nacionālo mediju reģistra izveide

2. Nacionālo mediju lietošanas paradumu 
un vajadzību padziļināta izpēte

10 (desmit) padziļinātās intervijas 

Latvijas iedzīvotāji vecumā no 20 līdz 65 gadiem, kuri 
regulāri patērē nacionālos medijus

3. Nacionālo mediju auditorijas izpēte 

Priekšizpēte: 800 Latvijas iedzīvotāju vecumā 16 - 74 
gadi nacionāli reprezentatīva aptauja 

Pamata pētījums: 1600 Latvijas iedzīvotāju vecumā 16 -
74 gadi nacionāli reprezentatīva aptauja 

Sekundāro datu analīze: Kantar Nacionālā televīzijas un 
radio auditorijas pētījuma dati 

0



Nacionālie mediji (73%) un sociālie mediji (57%) ir 

iedzīvotājiem nozīmīgākie ziņu avoti par notikumiem 

Latvijā un pasaulē

0

Sabiedrībai pieejams plašs nacionālo mediju klāsts. 

Visplašāk lietotie nacionālie mediji ir radio stacijas un 

ziņu un informācijas portāli. Kā būtisks informācijas

saņemšanas kanāls nostiprinās arī video satura 

platformas 

Ir vērojama nozīmīga segmentācija mediju izvēles 

un lietošanas paradumos pēc iedzīvotāju vecuma 

un ģimenē lietotās valodas 

Nacionālo mediju vides iezīmes



Latvijas nacionālo mediju 

vides apskats



Latvijas nacionālo mediju piedāvājums (skaits)

Televīzijas 

kanāli
Radio stacijas

Laikraksti un 

žurnāli

Ziņu un 

informācijas 

portāli

Video satura 

vietnes

Kopējais skaits* 25 28 124 44 20

Iekļauti auditorijas 

pētījumā**
17 28 44 22 16

3

Nacionālo mediju sasniegtā auditorija

Lietojuši pēdējā 

mēneša laikā 
69% 85% 45% 82% 53%

*Iekļauti Latvijā reģistrētie nacionālie TV kanāli, radio stacijas, preses izdevumi, ziņu portāli un video vietnes, ietverot gan plaša profila, gan nišas jeb 

interešu redakcionālā satura medijus

** Iekļauti vairāk lietotie nacionālie mediji, balstoties uz priekšizpētes un tirgus pētījuma datiem

Bāze: Visi respondenti, n=1600

Vidējais skaits 5,7 6,0 4,0 5,4 2,8

Vidējais mēneša laikā lietoto mediju skaits: 17,3



Nacionālo mediju vidi raksturo mediju nošķīrums pēc to darbības valodas, 

dominē latviešu valodā iznākoši mediji

Gandrīz visi nacionālie TV kanāli raida tikai vai pamatā latviešu valodā. To nacionālo

TV kanālu skaits, kas raida tikai vai pamatā krievu valodā, ir niecīgs (2 kanāli “8 TV” un

“TV3 Plus”).

Vairumam kanālu ir pieejami skaņu celiņi vairākās valodās.

No visām radiostacijām aptuveni 2/3 daļas raida latviešu valodā (17), bet pārējās –

krievu valodā (10). Sabiedriskais Latvijas Radio 4 līdzās krievu valodai piedāvā saturu arī

citu mazākumtautību valodās.

Laikrakstu tirgū izdevumu skaita ziņā piedāvājums latviešu valodā (6) un krievu 

valodā (5) ir līdzvērtīgs.

Žurnālu tirgū – šeit ļoti izteikti dominē žurnāli latviešu valodā (95), krievu valodā 

iznākošo žurnālu skaits ir neliels (13). 2 žurnāli iznāk divās valodās, 1 angļu valodā. 

Lielākā daļa ziņu un informācijas portālu – aptuveni puse – strādā tikai latviešu valodā

(27). Maz ir tādu portālu, kas strādā tikai krievu valodā (5).

“LSM” piedāvā saturu arī angļu valodā.

VOD platformu tirgū ļoti izteikti dominē platformas, kuras piedāvā saturu latviešu

valodā (14). Ļoti maz ir tādu platformu, kas piedāvā saturu krievu valodā (2) vai

latviešu un krievu valodā (4). 4

Iedzīvotāji dod priekšroku medijiem 

tajā valodā, ko izmanto ģimenē. 

Tie, kuru ģimenes valoda ir cita, ne 

tikai retāk izmanto nacionālos 

medijus, bet ir arī kritiskāki par tajos 

pieejamā satura uzticamību un 

kvalitāti kopumā. 



Informācijas avoti par aktuālajiem notikumiem Latvijā un pasaulē

Q1. Kur Jūs parasti iegūstat informāciju par aktuālajiem notikumiem Latvijā un pasaulē?

%

Bāze: Visi respondenti, n=1600

Piezīme: * - pilns jautājuma formulējums “No pašvaldības institūcijām (to informatīvajiem izdevumiem, mājas lapām, video satura vietnēm)”

73

57

42

30

29

20

0,2

0,1

0,4

No Latvijas nacionālajiem medijiem (radio, televīzijas,
preses, ziņu portāliem, video satura vietnēm)

No sociālajiem medijiem

No ģimenes locekļiem, draugiem, darba kolēģiem

No ārvalstu medijiem (radio, televīzijas, preses, ziņu
portāliem)

No Latvijas reģionālajiem medijiem (radio, televīzijas,
preses, ziņu portāliem)

No pašvaldības institūcijām*

Citur

Grūti pateikt

Neinteresē

7

55 – 74 gadi Latviešu valoda
Biežāk raksturīgi

16 – 36 gadi

Biežāk raksturīgi

Biežāk raksturīgi

16 – 24 gadi Krievu valoda Augstākā izglītība

Rīgas

plān. reģions
Biežāk raksturīgi

Vidzemes

plān. reģions

Kurzemes 

plān. reģions

Latgales 

plān. reģions55 – 64 gadiRetāk raksturīgi

Krievu valoda



Galvenie nacionālo mediju izvēles aspekti 

Televīzijas 

kanāli

Radio

stacijas

Laikraksti 

un žurnāli

Ziņu un 

informācijas 

portāli

Video satura 

vietnes

n=1105 n=1354 n=729 n=1322 n=849

3

58

47

17

12

11

10

10

9

7

6

2

37

31

18

11

10

13

6

6

11

6

56

44

60

12

9

16

7

12

7

5

6

69

30

18

18

9

21

11

9

3

3

0,2

45

46

11

15

10

10

8

7

5

4

1

Sniedz aktuālu un svarīgu informāciju

Piedāvā interesantu, aizraujošu saturu

Ieradums

Viegli atrodams, ērti lietojams

Augsta satura kvalitāte, profesionāli veidots saturs

Pieejams bez maksas

Piedāvā analītisku saturu

Uzticams

Piesaista konkrēta ētera personība / žurnālists / raidījuma vadītājs

Apkārtējie klausās / skatās / lasa

Mūzikas piedāvājums

%

Bāze: Respondenti, kuri ir skatījušies nacionālo televīziju/ klausījušies nacionālo radio/ lasījuši nacionālo presi/ apmeklējuši nacionālus ziņu portālus/ skatījušies

nacionālās vietnes pēdējā mēneša laikā, “n” skatīt grafikā

Galvenie nacionālo mediju izvēles aspekti 



Televīzijas kanālu sasniegtā auditorija

Q3. Kad Jūs pēdējo reizi skatījāties šādus Latvijas TELEVĪZIJAS KANĀLUS?

Bāze: Visi respondenti, n=1600

Pēdējās 
nedēļas laikā

59%

Pēdējo 2-4 
nedēļu laikā

10%

Pēdējo 2-6  
mēnešu laikā

10%

Senāk
13%

Nekad / 
neatceras

8%

Nezina nevienu
0,5%

14% 29% 19% 7% 31%

Nav 

skatījies
1 - 2

11 un 

vairāk
3 - 6 7 - 10

59
43

36
34

17

20
16
16

14

12
12

5

6

6

4
5

2

1

10
11

14
15

13

10
14
12

10

9
8

6

5

4

6
4

2

2

10
10

11
14

13

11
13

11
10

9
9

9

6

4

8
5

3

2

13
16

18
17

21

17
18
21

15

15
13

18

14

9

16
13

8

5

8
19

19
18

31

36
34
35

41

42
41

49

55

49

49
50

51

47

1

2
1

5

7
6
5

11

13
17

13

14

28

17
23

34

42

TELEVĪZIJAS KANĀLI

LTV1

TV3

LTV7
TV6

TV 24
ReTV

TV3 Plus
TV3 Life

360TV

STV Pirmā!
Latvijas Šlāgerkanāls

TV3 Mini
8TV

Mūzikas Video Kanāls
TV4

īTV
A TV

%

Pēdējās nedēļas laikā Pēdējo 2-4 nedēļu laikā Pēdējo 2-6  mēnešu laikā
Senāk Nekad / neatceras Nezina šo TV kanālu

Pēdējā mēneša laikā skatīto TV kanālu skaits

11



Skatītākie televīzijas kanāli

Q3. Kad Jūs pēdējo reizi skatījāties šādus Latvijas TELEVĪZIJAS KANĀLUS?

Bāze: Visi respondenti, n=1600

69
54
50
49
30
29
29
28
24
21
20
11
11
9
9
9
4
3
31

TELEVĪZIJAS KANĀLI
LTV1
TV3

LTV7
TV6

TV 24
ReTV

TV3 Plus
TV3 Life

360TV
STV Pirmā!

Latvijas Šlāgerkanāls
TV3 Mini

8TV
Mūzikas Video Kanāls

TV4
iTV

A TV
NEVIENU

%

Skatījās pēdējā mēneša laikā

10

Periods: no 01.01.2023 līdz 30.06.2023

Visi Latvijas iedzīvotāji 16-74 gadu vecumā, n=820

10,4
10,1

4,4
3,6
2,8
2,8
2,5
2,3
1,9
1,5
0,6
0,3
0,2
0,1
8,8

LTV1
TV3

LTV7
TV3 Life

8TV
TV6

TV3 Plus
STV

360TV
TV 24
ReTV

Latvijas Šlāgerkanāls
TV3 Mini

TV4
Cits TV kanāls

%

TV skatīšanās laika daļas (TV Share)



Televīzijas kanālu skatīšanās ieradumi

Q3a. Kur Jūs parasti skatāties šos (pēdējā mēneša laikā skatītos) Latvijas TELEVĪZIJAS

KANĀLUS un to veidotos raidījumus:

Q3b. Kādās situācijās Jūs parasti skatāties šos (pēdējā mēneša laikā skatītos) Latvijas

TELEVĪZIJAS KANĀLUS:

Bāze: Respondenti, kuri ir skatījušies nacionālo televīziju pēdējā mēneša laikā, n=1105

83

26

10

1

1

Sava TV pieslēguma ietvaros

Internetā (piemēram, TV kanāla
mājas lapā)

Sociālajos medijos (piemēram,
YouTube kanālā, Facebook

kontā u.tml.)

Citur

Grūti pateikt

%

94

12

1

0,5

0,4

0,2

0,3

Ikdienā mājās

Pie draugiem, paziņām, radiem

Darbā

Viesnīca, viesu mājā

Kafejnīcā, bārā

Citur

Grūti pateikt

%

Kur skatās Kādās situācijās

12



Bāze: Visi respondenti, n=1600

Pēdējās 
nedēļas laikā

74%

Pēdējo 2-4 
nedēļu laikā

10%

Pēdējo 2-6  
mēnešu laikā

5%

Senāk
5%

Nekad / 
neatceras

4%

Nezina nevienu
1%

Radio staciju sasniegtā auditorija

Q4. Kad Jūs pēdējo reizi klausījāties šādas Latvijas RADIO STACIJAS?

23% 31% 18% 12% 15%

Nav 

klausījies
1 - 2

11 un 

vairāk
3 - 6 7 - 10

74
24

21
18

22
20

16
15

13
13

12
10
8
8
9
9
8
7
7
6
7
7
6
5
4
3
3
3
2

10
15

16
14
10

10
14

10
11
9

9
7
9
8
7

5
7
7
6
7
5
5

4
5
5
4

3
2
3

5
15

15
12

10
9

15
10

10
9

10
9
9

9
7
9

7
8
10
9

7
6

6
7
7

6
4
5
5

5
18

19
14
15
17

19
18

13
12

16
14
16

11
11
12
12
14

16
13

11
15

10
10

12
13

10
10
12

4
25
27

36
39
40
32
42

45
44

46
48

51
50
54

50
53
52
50
54

50
59

54
52

61
59

61
69

61

1
2
2

7
5
4
4
4
9

12
7

11
8

14
12
15
13
12
10
11
19

9
20
23
10
14
20
12
17

RADIO STACIJAS

RADIO SKONTO

Radio SWH

EHR (Eiropas Hitu Radio)

Latvijas Radio 2

Latvijas Radio 1

Radio Star FM

SWH +

EHR SuperHits

TOP RADIO

SWH Rock

RETRO FM LATVIJA

RADIO SKONTO PLUS

RADIO TEV

EHR Russkie Hiti

Radio Relax FM Latvija

EHR Latviešu Hiti

SWH LV

Radio MIX FM 102,7

Latvijas Radio 5 - Pieci.lv

Autoradio

Latvijas Radio 4 (Doma laukums)

Radio Roks

LOUNGE FM 99,5 (SKONTO LOUNGE)

Latvijas Radio 3 (Klasika)

SWH Gold

Radio Baltkom

Latvijas Kristīgais radio

Latvijas Radio 6 - NABA 95,8 FM

%

Pēdējās nedēļas laikā Pēdējo 2-4 nedēļu laikā Pēdējo 2-6  mēnešu laikā

Senāk Nekad / neatceras Nezina nevienu

Pēdējā mēneša laikā klausīto radio staciju skaits

14



Bāze: Visi respondenti, n=1600

18,5
12,1
8,6
6,1
5,5
5,1
4,3
3,6
3,6
3,3
3,3
2,9
2,7
2,7
1,9
1,7
1,6
1,6
1,3
1,0
0,9
0,9
0,6
0,5
0,3
0,3
0,3
0,1
5,1

Latvijas Radio 2

RADIO SKONTO

Latvijas Radio 1

Radio Star FM

Radio SWH

EHR (Eiropas Hitu Radio)

RADIO TEV

Latvijas Radio 4 (Doma laukums)

TOP RADIO

SWH +

SWH Rock

Radio Relax FM

Latvijas Radio 5 - Pieci.lv

RETRO FM

EHR Russkie Hiti

EHR SuperHits

Latvijas Kristīgais radio

AUTO RADIO

Latvijas Radio 3 (Klasika)

RADIO SKONTO PLUS

EHR Latviešu Hiti

Radio MIX FM 102,7

Lounge FM 99,5

RADIO ROKS

Latvijas Radio 6 - NABA 95,8 FM

Radio Baltkom

SWH Gold

SWH LV

Citas radio stacijas

%
Klausītākās radio stacijas
Q4. Kad Jūs pēdējo reizi klausījāties šādas Latvijas RADIO STACIJAS?

85
39
37
31
31
30
30
25
24
23
21
18
17
17
16
15
15
14
14
13
13
12
10
9
9
8
6

5
5

15

RADIO STACIJAS
RADIO SKONTO

Radio SWH
EHR (Eiropas Hitu Radio)

Latvijas Radio 2
Latvijas Radio 1

Radio Star FM
SWH +

EHR SuperHits
TOP RADIO

SWH Rock
RETRO FM LATVIJA

RADIO SKONTO PLUS
RADIO TEV

EHR Russkie Hiti
Radio Relax FM Latvija

EHR Latviešu Hiti
SWH LV

Radio MIX FM 102,7
Latvijas Radio 5 - Pieci.lv

Autoradio
Latvijas Radio 4 (Doma laukums)

Radio Roks
LOUNGE FM 99,5 (SKONTO LOUNGE)

Latvijas Radio 3 (Klasika)
SWH Gold

Radio Baltkom
Latvijas Kristīgais radio

Latvijas Radio 6 - NABA 95,8 FM
NEVIENU

% Klausījās pēdējā mēneša laikā

13

Radio klausīšanās laika daļas (AQH Share)

Periods: no 01.12.2022 līdz 31.05.2023

Visi Latvijas iedzīvotāji 16-74 gadu vecumā, n=4500



Radio staciju klausīšanās ieradumi

Q4a. Vai Jūs klausījāties šīs radio stacijas FM frekvencēs vai internetā (mājas lapā vai lietotnē):

Q4b. Kādās situācijās Jūs parasti klausāties šīs Latvijas RADIO STACIJAS:

Klausīšanas veids Kādās situācijās

90

25

2

Klausījāties FM frekvencēs

Klausījāties internetā (mājas lapā
vai lietotnē)

Grūti pateikt / NA

%

75

43

25

12

10

10

9

1

0,2

Ikdienā automašīnā

Ikdienā mājās

Darba vietā

Ceļojot pa Latviju

Pie draugiem, paziņām, radiem

Sabiedriskās vietās

Ikdienā pārvietojoties ar kājām, ar
riteni, sportojot, braucot ar sab. transp.

u.tml. ( telefonā vai viedierīcē)

Citur

Grūti pateikt

%

Bāze: Respondenti, kuri ir klausījušies nacionālo radio pēdējā mēneša laikā, n=1354
15



Bāze: Visi respondenti, n=1600

Laikrakstu un žurnālu auditorija

Q5. Kad Jūs pēdējo reizi lasījāt šādus laikrakstus un žurnālus vienalga vai to

drukātajā vai elektroniskajā formātā (e-avīze, e-žurnāls)?

Pēdējā mēneša laikā lasīto preses izdevumu skaits

Pēdējās 
nedēļas laikā

29%

Pēdējo 2-4 
nedēļu laikā

16%Pēdējo 2-6  mēnešu 
laikā
16%

Senāk
23%

Nekad / neatceras
14%

Nezina nevienu
1%

22% 14% 6% 2% 55%

Nav lasījis1 - 2
11 un 

vairāk
3 - 6 7 - 10

29
4
3
5
4
4
3
3
3
2
1
1
1
1
2
1
2
1
2
2
2
1
2
1
2

2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

16
5
6
4
4
4
5
4
3
4
4
4
4
3
3
3
3
3
2
2
2
3
2
2
2
3
2
3
2
2
2
2
2
2
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

16
9
7

5
7
6
8

5
6
6
6
6
7

5
4
5
6
7
5
4
4
4
4
4
4
5
4
5
5
4
5
5
5

3
4
5

3
3
3
3
2
2
1
3
3

23
19
21

16
26

23
22

12
14
16

13
22

25
15
16

14
14

22
17

14
18

7
22

10
12

17
16
16

12
13

11
17

12
11
12
13

14
13

15
6
7
10

6
13
13

14
52

54
55

54
56

54
58

59
58

59
52
49
61
61

59
61

58
56

63
62

62
63

61
65
60
62
61

57
60

60
57

58
70
68

58
67

64
60

64
59

65
64

67
63

1
11
9

16
5
7
9

18
15
15
16
16
15
14
14
17
15
9

17
14
11
24
8

22
16
14
15
14
23
20
21
18
22
14
14
22
15
19
20
25
30
21
28
15
20

LAIKRAKSTI un ŽURNĀLI
Kas Jauns

Ieva
MK - Латвия

Diena
Latvijas Avīze
Privātā Dzīve

IR
Kas Jauns Avīze

Ievas Stāsti
Dārza Pasaule

Ilustrētā Pasaules Vēsture
Ilustrētā Zinātne

Mans Dārzs
Sestdiena

Ievas Virtuve
Ievas Veselība

Santa
Praktiskais Latvietis

Вести
Vakara Ziņas

Lauku Māja
Rīgas Viļņi

Ievas Padomu Avīze
Сегодня
Veselība
Суббота

Klubs
100 labi padomi

Patiesā Dzīve
Ko ārsti tev nestāsta

Dari Pats
Leģendas

Sporta Avīze
Forbes

Nezināmā Vēsture
Лилит

Люблю!
Ilustrētā Junioriem

Jurista Vārds
7емь суперсекретов

Открыто
Jauns OK

Lilit LV
Astes

Pēdējās nedēļas laikā Pēdējo 2-4 nedēļu laikā Pēdējo 2-6  mēnešu laikā

Senāk Nekad / neatceras Nezina nevienu
17



Lasītākie laikraksti un žurnāli

Q5. Kad Jūs pēdējo reizi lasījāt šādus laikrakstus un žurnālus vienalga vai to drukātajā vai

elektroniskajā formātā (e-avīze, e-žurnāls)?

Bāze: Visi respondenti, n=1600

4
4
4
3
3
3
3
3
3
3
3
3
2
2
2
2
2
2
2
2
2
1
55

Ievas Padomu Avīze
Сегодня
Veselība
Суббота

Klubs
100 labi padomi

Patiesā Dzīve
Ko ārsti tev nestāsta

Dari Pats
Leģendas

Sporta Avīze
Forbes

Nezināmā Vēsture
Лилит

Люблю!
Ilustrētā Junioriem

Jurista Vārds
7емь суперсекретов

Открыто
Jauns OK

Lilit LV
Astes

NEVIENU

%

Lasīja pēdējā mēneša laikā

45
10
9
9
8
8
8
7

6
6
5
5
5
5
5
4
4
4
4
4
4
4
4

LAIKRAKSTI un ŽURNĀLI
Kas Jauns

Ieva
MK - Латвия

Diena
Latvijas Avīze
Privātā Dzīve

IR
Kas Jauns Avīze

Ievas Stāsti
Dārza Pasaule

Ilustrētā Pasaules Vēsture
Ilustrētā Zinātne

Mans Dārzs
Sestdiena

Ievas Virtuve
Ievas Veselība

Santa
Praktiskais Latvietis

Вести
Vakara Ziņas

Lauku Māja
Rīgas Viļņi

%
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Laikrakstu un žurnālu klausīšanās ieradumi

Q5a. Vai Jūs lasījāt šo laikrakstu / žurnālu drukāto vai elektronisko versiju (e-avīzi)?

Q5b. Vai Jūs šos laikrakstus / žurnālus pērkat, abonējat vai aizņematies:

Lasīšanas veids Kādās situācijās

95

27

1

Drukāto versiju

Elektronisko versiju

Grūti pateikt / NA

%

44

34

29

14

14

10

6

0,3

0,1

Pērkat atsevišķus izdevumus

Aizņematies no vai lasāt pie
draugiem, paziņām, radiem

Abonējat

Pieejams darba vietā vai mācību
iestādē

Lasāt citās sabiedriskās vietās

Lasāt bibliotēkā

Lasu internetā

Citur

Grūti pateikt

%

Bāze: Respondenti, kuri ir lasījuši nacionālo presi pēdējā mēneša laikā, n=729
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Bāze: Visi respondenti, n=1600

Ziņu un informācijas portāl sasniegtā auditorija

Q6. Kad Jūs pēdējo reizi apmeklējāt/ lasījāt/ skatījāties šādus ZIŅU UN INFORMATĪVOS

PORTĀLUS?

Pēdējā mēneša laikā apmeklēto portālu skaits

Pēdējās 
nedēļas laikā

70%

Pēdējo 2-4 nedēļu 
laikā
12%

Pēdējo 2-6  
mēnešu laikā

5%

Senāk
4%

Nekad / 
neatceras

7%

Nezina nevienu
1%

21% 33% 19% 8% 18%

Nav 

apmeklējis
1 - 2

11 un 

vairāk
3 - 6 7 - 10

70

40

27
25

18

13

20

13
9

8

9

11

6
8

7

5

4
5

3

4

4

3
2

2

2

1

12

15

15
15

15

14

6

8
11

10

8

6

10
6

5

6

7
4

7

4

4

4
4

4

4

1

5

9

12
10

13

12

7

9
9

11

8

7

11
5

5

8

8
4
8

5

4

8
8

5

6

3

4

10

10
9
16

19

7

11
9

13

10

7

16
6

8

7

18
7

12

7

5

11
12

10

7

4

7

23

31
34
33

35

50

47
47

46

48

56

51
58

54

50

48
56

55

55

59

57
55

64

53

58

1

3

5
8
5

6

10

12
15

13

16

12

7
15

21

24

14
23
15

25

25

16
19

15

28

33

 ZIŅU UN INFORMATĪVIE PORTĀLI
Delfi.lv (latviešu val.)

Tvnet.lv (latviešu val.)

LSM.lv

Apollo.lv

1188.lv
rus.delfi.lv

Jauns.lv

La.lv

TV3.lv (iepriekš Skaties.lv)

Nra.lv
rus.tvnet.lv

Diena.lv

rus.lsm.lv

Sportacentrs.com
Lvportals.lv

Spoki.lv

bb.lv (Baltijas Balss)

Ir.lv

Mixnews.lv
Lz.lv (Latvijas ziņas krievu val.)

Db.lv (Dienas Bizness)

Mammamuntetiem.lv

Santa.lv
Satori.lv

Lasi.lv

%

Pēdējās nedēļas laikā Pēdējo 2-4 nedēļu laikā Pēdējo 2-6  mēnešu laikā

Senāk Nekad / neatceras Nezina nevienu
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Apmeklētākie ziņu un informācijas portāli

Q6. Kad Jūs pēdējo reizi apmeklējāt/ lasījāt/ skatījāties šādus ZIŅU UN INFORMATĪVOS PORTĀLUS?

Bāze: Visi respondenti, n=1600

82
55
43
40
33
28
26
22
20
18
18
18
16
15
12
11
10
10
9
8
8
7

6
6
5

2
18

ZIŅU UN INFORMATĪVIE PORTĀLI

Delfi.lv (latviešu val.)

Tvnet.lv (latviešu val.)

LSM.lv

Apollo.lv

1188.lv

rus.delfi.lv

Jauns.lv

La.lv

TV3.lv (iepriekš Skaties.lv)

Nra.lv

rus.tvnet.lv

Diena.lv

rus.lsm.lv

Sportacentrs.com

Lvportals.lv

Spoki.lv

bb.lv (Baltijas Balss)

Ir.lv

Mixnews.lv

Lz.lv (Latvijas ziņas krievu val.)

Db.lv (Dienas Bizness)

Mammamuntetiem.lv

Santa.lv

Satori.lv

Lasi.lv

NEVIENU

%

Apmeklēja pēdējā mēneša laikā

19



Ziņu un informācijas portālu lietošanas ieradumi

Q6a. Kur Jūs parasti apmeklējat, lasāt, skatāties šos ziņu un informatīvos portālus:

Q6.b Kādu portāla versiju Jūs lietojat?

Vieta Maksa

87

38

24

8

3

1

0,1

Ikdienā mājās

Darbā vai mācību iestādē

Ikdienā esot ceļā

Pie draugiem, paziņām, radiem

Bibliotēkā

Citur

Grūti pateikt

%

100

8

Bezmaksas

Abonēju, iegādājos par maksu

%

Bāze: Respondenti, kuri ir apmeklējuši nacionālus ziņu portālus pēdējā mēneša laikā, n=1322
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Bāze: Visi respondenti, n=1600

Piezīme: * - pilns jautājuma formulējums “Replay.lsm.lv (Latvijas Sabiedrisko Mediju saturs)”

Video satura vietņu sasniegtā auditorija

Q7. Kad Jūs pēdējo reizi skatījāties šādas VIDEO SATURA VIETNES?

Pēdējās 
nedēļas laikā

36%

Pēdējo 2-4 nedēļu 
laikā
17%

Pēdējo 2-6  
mēnešu laikā

12%

Senāk
12%

Nekad / 
neatceras

21%

Nezina nevienu
2%

31% 18% 4% 1% 47%

Nav 

skatījies
1 - 2

11 un 

vairāk
3 - 6 7 - 10

Pēdējā mēneša laikā skatīto video satura vietņu skaits

36

12

8

6

5

6

6

9

5

3

2

1

2

1

2

1

1

17

7

11

9

9

8

6

4

5

5

3

4

3

3

2

1

1

12

9

9

10

8

7

7

5

6

4

4

5

3

4

3

2

3

12

11

9

15

12

11

9

10

11

7

13

7

6

6

9

5

4

21

53

48

51

55

58

61

61

62

61

62

66

66

67

72

67

60

2

8

15

8

11

11

11

12

12

19

16

17

20

19

12

24

31

VIDEO SATURA VIETNES

Go3.lv

Replay.lsm.lv*

TV3 Play

ReTV.lv (ReTV saturs)

Delfi TV sadaļa

Tvnet TV

Tet TV+ (iepriekš Shortcut)

LMT Viedtelevīzija / LMT Straume

sportacentrs.com TV sadaļa

Megogo

1188 Play

Jauns.tv

LA.LV video sadaļa

Baltcom.tv

Db.lv Video sadaļa

XTV.lv

%

Pēdējās nedēļas laikā Pēdējo 2-4 nedēļu laikā Pēdējo 2-6  mēnešu laikā

Senāk Nekad / neatceras Nezina nevienu

24



Skatītākās video satura vietnes un to skatīšanās ieradumi
Q7. Kad Jūs pēdējo reizi skatījāties šādas VIDEO SATURA VIETNES?

Bāze: Visi respondenti, n=1600

53

19

19

15

15

13

12

12

10

8

5

5

4

4

4

2

2

47

VIDEO SATURA VIETNES

Go3.lv

Replay.lsm.lv (Latvijas Sabiedrisko Mediju saturs)

TV3 Play

ReTV.lv (ReTV saturs)

Delfi TV sadaļa

Tvnet TV

Tet TV+ (iepriekš Shortcut)

LMT Viedtelevīzija / LMT Straume

sportacentrs.com TV sadaļa

Megogo

1188 Play

Jauns.tv

LA.LV video sadaļa

Baltcom.tv

Db.lv Video sadaļa

XTV.lv

NEVIENU

%

Skatījās pēdējā mēneša laikā

23

Q7a. Kur Jūs parasti skatāties šīs video satura vietnes:

Vieta

Bāze: Respondenti, kuri ir skatījušies nacionālās vietnes pēdējā

mēneša laikā, n=849

91

14

13

10

6

1

0,5

Ikdienā mājās

Darbā vai mācību iestādē

Pie draugiem, paziņām, radiem

Ikdienā esot ceļā

Ceļojot pa Latviju

Bibliotēkā

Grūti pateikt

%



75

51

51

48

44

43

41

41

40

39

37

37

35

35

34

34

Ziņas par aktuālajiem notikumiem Latvijā un Pasaulē

Politika

Mākslas filmas un seriāli

Kultūra, izklaide (mūzika, teātris, kino, grāmatas u.c.)

Zinātne, jaunās tehnoloģijas

Ceļojumu apskati, tūrisms

Mūzika

Veselība

Kulinārija, receptes ēdienu gatavošanai

Vēsture

Dzīvnieki

Humors, anekdotes

Mājokļa, dārza labiekārtošana

Kriminālā hronika, kriminālās ziņas

Sports

Izglītība

%

33

33

31

27

21

20

18

16

15

14

9

1

1

0,3

1

Ekonomika, bizness

Dokumentālais kino

Slavenību dzīve, intervijas ar populāriem cilvēkiem*

Auto

Attiecības (pieredze, padomi u.tml.)

Mode, skaistumkopšana

Bērni, bērnu audzināšana

Animācija, saturs bērniem

Horoskopi, astroloģija

Viedokļu līderu / influenceru veidots saturs

Reliģija, ezotērika

Hobiji, rokdarbi

Cits

Grūti pateikt

Nekādas

%

Tēmu aktualitāte nacionālajos medijos

Q8. Kādas tēmas un saturs Jums ir aktuāls un Jūs sekojat līdzi, pievēršat uzmanību dažādos

Latvijas medijos (radio, televīzijā, presē, ziņu portālos, video satura vietnēs)?

Aktuālās tēmas

Bāze: Visi respondenti, n=1600

Piezīme: * - pilns jautājuma formulējums “Slavenību dzīve, intervijas ar populāriem cilvēkiem Latvijā un pasaulē”
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29
24
16
16
12
12
11
10
9
9
8
7
6
5
4
3
2
2
2
1
1

Laika trūkums
Saturs nav interesants, aizraujošs

Nepiedāvā aktuālu un svarīgu informāciju
Vēlme pasargāt sevi no negatīvām ziņām

Satura kvalitāte nav pietiekami augsta
Pieejami citi labāki mediji, mediju veidi

Nav uzticams
Nav pieejams bez maksas

Paškontrole, vēlme samazināt mediju patēriņam veltīto laiku
Saturs nav pietiekami analītisks

Pietrūkst informācijas par šiem medijiem
Neinteresē

Grūti atrodams, sarežģīti lietojams
Valodas barjers

Nav saistošu ētera personību / žurnālistu / raidījuma vadītāju
Veselības dēļ/ redzes dēļ

Sliktas atsauksmes, citi neiesaka
Citi/ vairāk mediju nav pieejami

Ir dārgāks nekā citi mediji
Cits variants
Grūti pateikt

%

Nacionālo mediju lietošanas barjeras

Q9. Jūs atzīmējāt, ka reti lietojat vai nekad nelietojat vairākus Latvijas mediju veidus.

Kas kavē Jūsu izvēli tos lietot (skatīties, klausīties, lasīt) biežāk?

Kavē izvēli

Bāze: Bāze: Respondenti, kuri ir izmantojuši mazāk nekā 10 dažādus nacionālus medijus pēdējo 6 mēnešu laikā, n=259
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Ieteikumi satura uzlabošanai

Q12. Kas Jums pietrūkst Latvijas mediju SATURA piedāvājumā?

Bāze: Visi respondenti, “n” skatīt grafikā

47

24

2

19

1

16

Vispārīgi ieteikumi satura
uzlabošanai

Satura piedāvājuma tematika

Cita atbilde

Viss apmierina / nekas
nepietrūkst

Neizmantoju mediju saturu

Grūti pateikt

Patiesa informācija / objektivitāte / godīgums / uzticamība 16%
Satura tematiskā daudzveidība, dažādība 7%

Viedokļu dažādība / vārda brīvība 7%

Kvalitatīvs, profesionāli veidots saturs 7%

Aktuāla informācija / jaunākie notikumi 6%

Oriģinālsatura veidošana un piedāvāšana / nepieciešama mazāka 

satura piedāvājuma atkārtošanās 4%

Neatkarība satura veidošanā / pārāk liela politiskās varas ietekme 4%

Interesantas, saistošas tēmas 3%

Lielāks bezmaksas satura, informācijas 

piedāvājums / zemākas abonēšanas maksas 2%

Vairāk pozitīvisma / mazāk negatīvas informācijas 2%

Satura piedāvājums krievu un citās mazākumtautību valodās 2%

Vēlētos mazāk reklāmas medijos 1%

Gramatiski pareiza latviešu valoda 1%

Vēlētos mazāk politizētu saturu (mazāk politikas) 0,4%

Vispārīgi ieteikumi satura 

uzlabošanai

29



Ieteikumi satura tematikas paplašināšanai

Q12. Kas Jums pietrūkst Latvijas mediju SATURA piedāvājumā?

47

24

2

19

1

16

Vispārīgi ieteikumi satura
uzlabošanai

Satura piedāvājuma tematika

Cita atbilde

Viss apmierina / nekas
nepietrūkst

Neizmantoju mediju saturu

Grūti pateikt

Satura piedāvājuma 

tematika

Valsts politika, pārvalde, likumdošana 1%

Analītiskā, pētnieciskā žurnālistika 5%

Mākslas filmas, seriāli, dokumentālās filmas 4%

Izglītojoša informācija (vēsture, daba, zinātne, jaunākās tehnoloģijas u.c.) 4%

Pasaules ziņas 3%

Stāsti par reālu cilvēku dzīvi / intervijas, reportāžas 2%

Kultūras pasākumi (teātris, koncerti, māksla, izstādes u.c.) 2%

Izklaide 2%Humors 1%

Mūzika 1%

Hobiji (makšķerēšana, automašīnas, rokdarbi u.tml.) 1%

Ceļojumi, tūrisms 1%

Praktiski, noderīgi padomi 1%

Ekonomika, bizness, attīstības projekti 1%

Saturs jauniešiem un bērniem 1%

Sports 1%

Vietējās, Latvijas ziņas 2%

Cilvēktiesību un sociālās problēmas 2%

Bāze: Visi respondenti, “n” skatīt grafikā

30



Mediju veidu kvalitātes vērtējums

Q10. Kā Jūs kopumā vērtējat šādos (pēdējā mēneša laikā lietotajos) Latvijas nacionālajos medijos

pieejamā satura kvalitāti?

Lūdzu, sniedziet savu atbildi skalā no 1 līdz 10 (kur 1 nozīmē “Ļoti vāji”, bet 10 “Izcili”).

Bāze: Visi respondenti, n=1600/ *Respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi

6

6

4

4

3

10

7

4

5

6

22

19

15

14

18

20

20

17

18

20

11

13

12

12

12

11

13

13

15

13

4

6

4

4

5

3

4

4

5

6

1

2

1

2

2

4

3

4

5

7

8

8

23

17

8

6,7

6,5

6,2

6,1

6,0

Radio

Interneta portāli

Video satura vietnes

Laikraksti un žurnāli

Televīzija

% 10 Izcili 9 8 7 6 5 4 3 2 1 Ļoti, vāji Grūti pateikt Vidējais*

31

7,0 6,2

6,5 6,4

6,4 5,9

6,4 5,7

6,5 5,0

Valoda ģimenē

Latviešu Cita

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem iezīmējas nozīmīgi

augstākas          zemākas atšķirības



Mediju satura piedāvājuma vērtējums 

Q11. Domājot par visiem Latvijas nacionālajiem medijiem kopumā (televīziju, radio, presi, ziņu

portālus un video satura vietnes), cik lielā mērā Jūs piekrītat, ka tajos pieejamais saturs ir: .....

Lūdzu, sniedziet savu atbildi skalā no 1 līdz 7, kur 1 nozīmē “nemaz nepiekrītu”, bet 7 nozīmē

“pilnībā piekrītu”.

Bāze: Visi respondenti, n=1600/ *Respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi

28

14

10

8

8

22

18

20

13

17

23

27

28

27

26

11

16

18

21

18

6

10

10

13

11

2

4

4

5

6

3

4

5

6

9

5

6

5

7

6

5,4

4,8

4,7

4,4

4,3

Pieejams

Tematiski daudzveidīgs

Kvalitatīvs, profesionāli
veidots saturs

Unikālas tēmas, raidījumu/
publikāciju saturs

Uzticams

% 7 - Pilnībā piekrītu 6 5 4 3 2 1 - Nemaz nepiekrītu Grūti pateikt Vidējais*

32

5,6 5,1

5,0 4,5

4,9 4,3

4,5 4,1

4,6 3,9

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem iezīmējas nozīmīgi

augstākas          zemākas atšķirības

Valoda ģimenē

Latviešu Cita



Nacionālie mediji ir iedzīvotājiem nozīmīgākais informācijas avots par jaunumiem un

aktuālajiem notikumiem Latvijā un pasaulē. Nacionālo mediju labā pieejamība un

tematiskā daudzveidība ir to stiprā puse

Ir vērojama izteikta segmentācija attieksmē pret nacionālo mediju saturu un kvalitāti

atkarībā no lietotās valodas ģimenē. Latviešu valodā runājošā auditorijas daļa uzticas

un labi novērtē nacionālo mediju satura kvalitāti, tēmu daudzveidību un informācijas

patiesumu, bet krievvalodīgajā auditorijā pietrūkst uzticēšanās un ir kritika par mediju

satura objektivitāti. Krievvalodīgā auditorija vairāk uzticas ziņu portāliem un video satura

vietnēm – šos kanālus ieteicams izmantot uzrunājot krievvalodīgo auditoriju

Ņemot vērā sociālo mediju kanālu būtisko lomu aktuālās informācijas un ziņu

izplatīšanā sabiedrībā, īpaši gados jaunāku iedzīvotāju vidū, arī nacionālajiem medijiem kā

papildinošu informācijas kanālu ieteicams izmantot sociālos medijus, lai stiprinātu

medija atpazīstamību, uzticamību un lietojamību

0

Secinājumi



Auditorijas pētījuma 

respondentu profils



34
17
17

66

6
11
12

16
21

17
17

14
20
20
22
25

48
13
14

12
13

33
20

17
30

Ir
1

2 un vairāk
Nav

Nav personīgo ienākumu
Līdz EUR 300

EUR 301 - 500
EUR 501 - 700

EUR 701 - 1000
EUR 1001 - 1500

EUR 1501 un vairāk

Līdz EUR 300
EUR 301 - 500
EUR 501 - 700

EUR 701 - 1000
EUR 1001 un vairāk

Rīgas
Vidzemes
Kurzemes
Zemgales

Latgales

Rīga
Valsts pilsētas

Parējās pilsētas
Lauki

%

Auditorijas pētījuma respondentu profils

48
52

11
16
20
19
19

15

61
39

5
46
50

11
60

4
5
4

15
0,1

19
34

22
26

Vīrietis
Sieviete

16 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 64
65 - 74

Latviešu
Krievu/ Cita

Sākumskola vai pamatizglītība
Vidējā izglītība

Augstākā izglītība

Pats sev darba devējs
Algots darbinieks/ neapmaksāta persona uzņēmumā

Bezdarbnieks
Skolnieks, students

Bērna kopšanas atvaļinājumā/ mājsaimnieks/-ce
Pensionārs**

Cits

1
2
3

4 un vairāk

%

Cilvēku skaits ģimenē

Bērni ģimenē vecumā 

līdz 18 gadiem 

Ģimenes ienākumi 

uz vienu cilvēku*

Personīgie 

ienākumi*

Plānošanas reģions

Apdzīvotās vietas tips

Dzimums

Vecums

Valoda ģimenē

Izglītība

Nodarbošanās

Bāze: Visi respondenti, n=1600

*Respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi/ **Nestrādājošs pensionārs, persona ar invaliditāti, ilgstoši darbnespējīga persona

0
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Rīga, LV-1010 

Latvia

www.kantar.lv

TNSLatvia

@TNSLatvia

Papildu informācijai:

Inta Priedola
Lielo klientu direktore

inta.priedola@kantar.com

Agnese Krecele

Vecākā klientu vadītāja

agnese.krecele@kantar.com

Kristīne Krasauska

Klientu vadītāja

kristine.krasauska@kantar.com
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